

**Ústav romanistiky FF JU v Českých Budějovicích**  
**Školitelský posudek na diplomovou práci**

Název práce:           **Určování jádra výpovědi v současné španělštině: analýza neliterárních textů**  
Autorka práce:       **Bc. Veronika Kuklínková**

Předkládaná práce se měla zabývat určováním jádra, přičemž zvolenou metodou měla být identifikace jádra po následném určení tématických částí. Nicméně během zpracování této práce se ukázalo, že při takovémto postupu by práce přesáhla běžný rozsah, na základě čehož diplomandka po domluvě a souhlasu školitelky téma mírně modifikovala a hlavní pozornost soustředila právě na identifikaci tématu.

Pro tento cíl nejprve představila v teoretické části relevantní informace a opřela se zejména o Danešovy studie. Nutno říct, že autorce se podařilo sestavit stručnou, lež výstižnou syntézu pramenů, která jí posloužila jako solidní základ pro následnou analýzu.

V té se zaměřuje na identifikaci tématu, přičemž využívá metody založené na sémantických vztazích podle Daneše. K pozitivům této části patří dodržení jednotného a detailního postupu analýzy, v němž se autorka soustředí, kromě identifikace tématu, na jeho větněčlenskou realizaci a vztah prvků v izotopickém řetězci. Všimá si rovněž částí rématických, u nichž sleduje, zda a jak se podílí na větných tématech v následujících výpovědích. Přestože autorka používá pro přehlednost barevného značení izotopicky a tématicky provázaných prvků a pod každým odstavcem ukazuje důvody jednotlivých určení, práci by bývalo prospělo explicitnější objasnění konkrétního způsobu výpovědi. Ten takto zůstává implicitně schovaný v komentářích.

Samotná analýza vzorku představuje určitá úskalí a klade nároky na interpretaci jednotlivých prvků, čímž může vznikat prostor pro nepřesná určení. Autorka si však v rámci svých možností počínala obezřetně a pečlivě, až na některá polemická místa považují její identifikace za vcelku správné. Doporučila bych však lépe vymezit a v analýze zohlednit větná témata a O témata, zejména ve vztahu realizace V témat ve vyšších celcích a realizace O témat do nižších celku.

**Závěrečné hodnocení:**

Mohu konstatovat, že cíle práce byly splněny, diplomandka prokázala schopnost asimilovat odbornou literaturu, sestavit z ní základ pro analýzu, stanovit jasný postup a ten aplikovat na jazykový vzorek. Očekávala bych však hlubší teoretický výklad i zevrubněji zpracované závěry, jistě by prospělo i lepší grafické vyjádření kvantifikovaných výsledků. S uvážením všeho výše uvedeného **plně doporučuji tuto práci k obhajobě** a hodnotím ji předem známkou **velmi dobře** s tím, že výsledná známka bude stanovena na základě obhajoby.

V Českých Budějovicích, 3. června 2016.

  
.....  
Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.